

树枝稀稀落落 令人感到沮丧

# 英“全国最丑圣诞树”引争议



距西方传统节日圣诞节还有20多天，人们都在忙着装扮圣诞树、举办亮灯仪式，迎接节日到来。但是英国的彼得利却立起了一棵单薄而寒酸的圣诞树（见图），被当地居民批评“全国最丑圣诞树”。与之相比，日本一家珠宝店展出的纯金圣诞树则显得流光溢彩，分外华丽。

## 点灯亮相令人失望

“全国最丑圣诞树”位于彼得利的卡斯尔·德内购物中心门前，树枝稀稀落落，上面只光秃秃地挂着10多个圣诞彩灯。

“我们向供应商订购的是一棵标准的圣诞树，而当这棵糟糕的圣诞树运过来时，我们没有时间在点灯仪式前把它送回去。”英国《每日邮报》2日引述购物中心经理迈克·韦斯顿的话报道。

几个小时后，前原子少女猫组合成员娜塔莎·哈密尔顿按动开关，举行了圣诞树亮灯仪式，围观的人们看到这棵树后大失所望。

“这看起来像一根树枝，而不是一棵树，”人们抱怨说，“如果购物中心买不起圣诞树，可以干脆不用买。”

韦斯顿无奈地表示，时间紧迫，公司对此也无可奈何。

## 日珠宝店“富贵逼人”

彼得利地方议员琼·马斯林

说，人们对这棵圣诞树的抱怨络绎不绝，有人说“它对彼得利镇来说是个耻辱。这棵树看起来就像是一月份圣诞节结束以后仍掉的东西”。

“信贷危机背景下，人们都感到沮丧，圣诞树原本用来增加节日的喜悦。但这一棵树只能让人更加痛苦。人们给我打电话，还在街上拉住我抱怨。”马斯林说。

相比之下，日本大阪“田中银座”珠宝店展览的圣诞树则显得“富贵逼人”。这棵圣诞树由24K黄金打造，装饰有240多颗珠宝，其中包括钻石饰品和成串的珍珠。圣诞树重量超过21公斤，价值1.5亿日元（约合160.87万美元）。

“经济发展不景气。但至少在店里，我们希望人们能够感受到华丽的气氛。”珠宝店新闻发言人如是说。 陶佳（新华社供本报稿）

最高气温达6.6℃

新华社上午电  
俄罗斯首都莫斯科市3日最高气温达到6.6℃，创下47年以来同期最高气温纪录。

俄罗斯新闻社援引气象网站www.hmn.ru的报告说：“莫斯科时间15时，莫斯科北部地区气温攀升至6.6℃，打破1961年12月3日的（最高气温）纪录。”

莫斯科1961年12月3日最高气温为6.2℃。据统计，莫斯科12月平均最高和最低气温分别为-4℃和-8℃。

除莫斯科市区气温打破纪录外，周边地区的气温3日达到6.1℃，创下1979年以来新高。几个月以来，莫斯科连续遭遇反常温暖天气。11月12日，莫斯科最高气温达到8.9℃，为前所未有。

## 津暴发霍乱 565人死亡

新华社日内瓦12月3日电据联合国人道事务协调办公室3日公布的津巴布韦霍乱疫情最新统计数据，津巴布韦霍乱疫情自8月暴发以来已造成1.25万人患病，其中565人死亡。

## 匈“超级蚂蚁” 威胁欧洲绿地

新华社上午电 欧洲昆虫学家发现，一种侵略性强悍的蚂蚁正快速侵占欧洲各地绿地。

英国《卫报》3日报道，这种蚂蚁能够大量繁殖，每个群体中个体数量可达普通蚁群的10至100倍，对植物构成严重威胁。

这种蚂蚁最早于1990年发现在匈牙利布达佩斯，近年来逐渐成为欧洲大陆主要害虫之一，短时间内可能“登陆”英国。

丹麦哥本哈根大学教授博姆斯莫分析，蚂蚁不具备飞行能力，但可能藏身花盆等处，通过园艺贸易“入侵”各地。

研究人员借助基因技术研究发现，这种蚂蚁具备较强入侵性的原因在于，各个蚁穴不相互排斥，能够在新的地点大量聚居、快速蔓延。

故事情节源于《哈利·波特》

## J·K·罗琳新书上市

新华社今晨电 《哈利·波特》系列小说作者、英国女作家J·K·罗琳的新作《哈比人》定于4日发售，有望畅销。

《哈比人》源于《哈利·波特与死亡圣器》的故事，已被译成20种语言，定于4日在数十个国家和地区同步发售。一些网上书店早已开始预售。

英国《每日电讯报》3日报道，这本书眼下全球印刷量达750万册，预计将迅速成为圣诞节期间的畅销书之一。

罗琳先前计划将新书7份手稿中的6份赠给好友，剩下一份公开拍卖，所得款项全部捐给欧洲一个儿童慈善机构。

这些手稿均由罗琳亲自配图。亚马逊购物网站以195万英镑的价格购得手稿，计划印刷10万份并以67英镑的单价出售。

罗琳说，《哈比人》系列的“终结作”，她还打算写一本“哈利·波特百科全书”。



## 巨大邮筒

3日，人们走过日本东京一个巨大的邮筒。这个高20.5米的邮筒竖立在六本木新城森大厦前，以此来鼓励人们提前邮寄新年贺卡，以便于邮递员能够在新年之前把贺卡送到。邮寄贺卡是日本的风俗。

图 IC

徒手攀爬上《纽约时报》大楼妨害治安

## 法“蜘蛛人”在美被罚社区服务

新华社纽约12月2日电 美国纽约曼哈顿一法院1日对法国“蜘蛛人”阿兰·罗伯特攀爬《纽约时报》大楼行为作出判决，罗伯特因“妨害治安”被判罚250美元及3天社区服务劳动。

据《纽约时报》2日报道，今年6

月罗伯特徒手攀爬上位于曼哈顿的52层的《纽约时报》大楼。罗伯特说，他是为了纪念6月5日的“世界环境日”。

罗伯特1日在出庭陈述时说，他还想再攀爬几座高楼。当庭外有人问他此话是否当真时，他答道：

“是的，但不在纽约。”

罗伯特在法庭判罚后表示：“我没想到要去社区劳动，但能为非营利机构做事也不错。”据罗伯特的律师说，罗伯特曾要求法官允许他回到法国社区服务，但遭到拒绝。

图 IC 08120411401

## 西班牙一居民楼发生燃气爆炸

造成28人受伤 其中近20人重伤



12月3日，西班牙消防人员正在检查煤气爆炸现场

新华社马德里12月3日电 西班牙巴塞罗那市卡瓦区一栋三层居民楼3日凌晨发生一起燃气爆炸事故，造成28人受伤，其中近20人重伤。

西班牙消防官员说，爆炸发生在当地时间3日凌晨3时（北京时间上午10时）左右，居民楼一层已完全被大火烧毁，楼房的四面墙壁也被毁坏，不过建于1997年的这栋楼房尚未倒塌。爆炸发生后，许多消防车、救护车赶到现场抢险，消防人员在5时左右将大火扑灭。现场未发现人员死亡，爆炸造成的28名伤者已被送到附近医院接受治疗，其中7人入住重症监护室。警方正在对爆炸原因展开调查。

**巴黎：欧洲物价第三『贵』城市**

本报专稿 法国一项最新调查结果显示，法国首都巴黎位居欧洲最“贵”城市排行榜第三，仅次于哥本哈根和奥斯陆。

法国价格比较网站PriceRunner日前在全球24个城市进行了调查。调查通过比较大众电子产品、家庭日用品和节日商品等25类日常消费品的平均价格，对这些城市的生活物价水平进行排名。结果显示，在调查的20个欧洲城市中，法国巴黎的排名比去年上升一位，位居第三。丹麦首都哥本哈根和挪威首都奥斯陆分别位列前两位。

网站经理卡迪亚克说，与去年相比，巴黎今年几乎所有商品的价格都出现了上涨。调查显示，巴黎1升牛奶的价格高达1.36欧元，而在冰岛首都雷克雅未克，1升牛奶的售价仅为0.37欧元。一听罐装可口可乐在巴黎的售价为1.40欧元，要比在葡萄牙里斯本和比利时布鲁塞尔高出近1欧元。一款在冰岛售价317欧元的高端智能手机，在巴黎要卖599欧元。（何滨）